

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кирчагло Ольги Викторовны на тему: «Совершенствование организации медицинской помощи детям по профилю «психиатрия» в условиях дневного стационара», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки)

Актуальность исследования, посвященного совершенствованию организации медицинской помощи детям и подросткам с психическими расстройствами и расстройствами поведения, обусловлена значимостью формирования психического здоровья подрастающего поколения. Несмотря на имеющиеся исследования в последние годы по оценке распространенности психических заболеваний среди детского населения и внедрение различных форм по совершенствованию организации медицинской помощи, важным является разработка методических подходов к планированию специализированной помощи детям по профилю «психиатрия» с использованием современных медицинских информационных систем.

Теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования заключается в определении приоритетов реализации отдельных видов медицинской помощи пациентам в условиях дневного стационара детского психоневрологического диспансера.

Разработанная информационно-аналитическая модель, алгоритмы анализа данных медицинской информационной системы диспансера служат основой планирования перспектив совершенствования психиатрической помощи детскому населению, в частности, используются Министерством здравоохранения Новосибирской области при определении основных направлений развития психиатрической службы региона, Новосибирским областным детским клиническим психоневрологическим диспансером при оценке и планировании своей деятельности.

В работе дана интегрированная оценка показателей объема и структуры потока пациентов, востребованности лечебных и реабилитационных мероприятий, особенности участия специалистов с установлением количественной значимости приоритетов психиатрической помощи детям.

Разработанная модель была внедрена в деятельность диспансера и показала свою медицинскую результативность, выраженную в сокращении средних сроков лечения с 34,1 до 24,0 дней, увеличении количества реализуемых лечебных и реабилитационных мероприятий с 933,2 до 1220,3 на 100 пациентов и оптимизации структуры их применения.

Достоверность полученных результатов подтверждается использованием современных методов оценки статистической информации с анализом результатов оказания помощи 7232 пациентам диспансера, реализацией 84,9 тыс. лечебных и реабилитационных мероприятий.

Выводы и практические рекомендации закономерно вытекают из материалов проведенного исследования и полностью соответствуют цели и задачам работы, имеют прикладной характер.

Соискателем опубликовано 5 научных статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Автореферат выполнен в соответствии со стандартом оформления с отражением всех основных положений диссертационного исследования, замечаний к его оформлению нет.

Заключение

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Кирчагло Ольги Викторовны на тему: «Совершенствование организации медицинской помощи детям по профилю «психиатрия» в условиях дневного стационара» является законченным научно-квалификационным исследованием, в котором решена важная научная задача по совершенствованию планирования деятельности медицинской организации с определением приоритетов специализированной медицинской помощи детям по профилю «психиатрия» на основе использования медицинских информационных систем. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от 25.01.2024 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор – Кирчагло Ольга Викторовна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с Приказом Минобрнауки России от 16.04.2014 г. №326 «Об утверждении Порядка размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения ученых степеней»).

Главный научный сотрудник
Федерального государственного бюджетного учреждения
«Центральный научно-исследовательский институт
организации и информатизации здравоохранения» МЗ РФ
доктор медицинских наук, профессор

В.А. Евдаков

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Центральный научно-исследовательский институт организации и информатизации здравоохранения» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 127254, Россия, Москва, ул. Добролюбова, 11, email: mail@mednet.ru, Тел.: +7 (495) 618-31-83

19.03.2025г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Евдакова В.А. заверяю:
Ученый секретарь, доктор медицинских наук, доцент

В.В. Люцко



М.П.